



Миссия США при ОБСЕ

Форум по сотрудничеству в области безопасности Заключительное заявление

Выступление посла Майкла Карпентера
Вена, 7 декабря 2023 года

Благодарю Вас, госпожа Председатель, уважаемая Джослин,

Прежде всего, позвольте поблагодарить Вас и Ваших коллег за исключительную работу по поддержанию этого форума в нужном русле, несмотря на кажущиеся бесконечными препятствия, создаваемые одной из делегаций. Вы искусно и дипломатично отразили личные и откровенно бессмысленные нападки России. Вы делали это в элегантной и уважительной манере, даже тогда, когда делегаты от России делали непрофессиональные замечания или пытались узурпировать Ваши полномочия Председателя.

Несмотря на возмутительное поведение представителей Российской Федерации, Вы успешно организовали диалог по вопросам безопасности, посвященный важным для всех нас вопросам, таким как противоминная деятельность; международное гуманитарное право; женщины, мир и безопасность; психическое здоровье; и целостность информации. Неудивительно, что Россия продемонстрировала свое пренебрежение к международному гуманитарному праву и целостности информации, заблокировав обе сессии, и, что еще более абсурдно, обсуждения заявлений общего характера. Несмотря на это, Вы и Ваши коллеги проявили настойчивость, чтобы мы могли заняться обсуждением этих важных тем. К сожалению, это действительно печальный день, когда одно государство-участник публично и даже демонстративно поворачивается спиной к международному гуманитарному праву в крупнейшей в мире региональной организации безопасности.

Как мы видели в преддверии заседания Совета министров ОБСЕ в Скопье, Россия с помощью Беларуси попыталась демонтировать контроль над обычными вооружениями в Европе и подорвать эффективность ОБСЕ в целом. Тем не менее, остальные 55 государств-участников нашли конструктивные способы обеспечить функционирование этой Организации, и Канада сыграла ведущую роль в организации Форума по сотрудничеству в области безопасности, будучи хорошо знакомой с правилами процедуры и проводя параллельные мероприятия, позволяющие обсуждать важные вопросы, даже когда одно государство-участник выдвигало необоснованные возражения.

Самое главное, что вы сосредоточили внимание этого форума на главной проблеме безопасности во всем Евроатлантическом регионе – агрессивной войне России против

Украины. Россия продолжает удваивать масштабы своей катастрофической войны по осознанному выбору, недавно призвав еще 170 000 человек, чтобы принести их в жертву империалистическим амбициям автократа. Кремль продолжает выпускать из тюрем опасных преступников, чтобы они совершали преступления в Украине, а затем, вернувшись с войны, и в России. В качестве председателя Канада проделала исключительную работу, обеспечив, чтобы Форум по сотрудничеству в области безопасности однозначно и без колебаний осудил безответственное пренебрежение Россией жизнями людей, нормами международного права и системой международной безопасности.

Я хотел бы также поблагодарить Болгарию и Кипр за их поддержку, оказанную Председателю в качестве "тройки". Мы рады приветствовать Хорватию в качестве нового члена "тройки", и рассчитываем на то, что Канада и впредь будет играть ведущую роль в сосредоточении внимания этого форума на его основных задачах.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.